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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DELL’ 8 GIUGNO 2021 

-1- 

 

Oggetto Proposta di Deliberazione N. 2021-DL-214 del 12/05/2021-REGOLAMENTO 

DEL CORPO DI POLIZIA LOCALE - PROPOSTA DELLA GIUNTA N. 41 IN DATA 

20 MAGGIO 2021. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la Proposta in oggetto; 

 

Evidenziato che nel corso della seduta del 20 marzo 2018 è stata approvata la  DELIBERA 

PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO 0069 - PROPOSTA N. 15 DEL 6/03/2018 - 

MODIFICA DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA – INDIVIDUAZIONE DI 

ALCUNE ZONE DI PARTICOLARE INTERESSE NELLE QUALI PUO’ ESSERE 

EMESSO L’ORDINE DI ALLONTANAMENTO AI SENSI DELL’ART. 9 COMMA 3 DEL 

DECRETO LEGGE 14/2017 CONVERTITO CON LEGGE 48/2017, NONCHE’ 

INSERIMENTO DI NUOVE DISPOSIZIONI PER UN PIU’ EFFICACE CONTRASTO AL 

DEGRADO URBANO; 

 

Segnalato che nel corso della sopra citata seduta sono stati approvati gli allegati Ordini del 

Giorno; 

 

Considerato che i sopra citati Ordini del Giorno sono stati disattesi per quanto 

nell’impegnativa previsto; 

 

Richiamato quanto previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale all’art. 22, comma 4, 

che recita: “Gli ordini del giorno sulle delibere approvate dal Consiglio Comunale verranno 

inseriti nel fascicolo della deliberazione; il Sindaco e/o l’Assessore competente dovrà riferire 

al Consiglio Comunale in merito ad eventuali adempimenti previsti, nel rispetto dei termini 

indicati.”; 

 

Per quanto nelle premesse richiamato; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad inviare al Consiglio Comunale una relazione, entro settembre 2021, relativa agli 

adempimenti svolti. 
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Proponente: Grillo (Forza Italia). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, 

Salemi, Tini, Vacalebre, in numero di 34. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 34 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, 

Salemi, Tini, Vacalebre. 
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OGGETTO: DELIBERA PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO 0069 PROPOSTA N. 15 DEL 

6/03/2018-MODIFICA DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA – INDIVIDUAZIONE 

DI ALCUNE ZONE DI PARTICOLARE INTERESSE NELLE QUALI PUO’ ESSERE EMESSO 

L’ORDINE DI ALLONTANAMENTO AI SENSI DELL’ART. 9 COMMA 3 DEL DECRETO 

LEGGE 14/2017 CONVERTITO CON LEGGE 48/2017, NONCHE’ INSERIMENTO DI 

NUOVE DISPOSIZIONI PER UN PIU’ EFFICACE CONTRASTO AL DEGRADO URBANO.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA  
la proposta in oggetto;  

 

RILEVATO  

 

quanto previsto nei sottoelencati articoli del Regolamento: 

  

 Art. 43 – Darsena comunale e specchio acqueo di proprietà comunale non assegnato a terzi;  

 Art. 44 – Divieto di accesso e ormeggio a soggetti non autorizzati;  

 Art. 45 - Obbligo in capo ai soggetti autorizzati;  

 Art. 46 – Specchi acquei in concessione;  

 Art. 47 – Litorali soggetti ad uso pubblico;  

 Art. 48 – Durata della stagione balneare. Utilizzo delle strutture balneari a fini elioterapici; 

 

Provvedimenti del Sindaco del Comune di Genova;  

 

 Art. 49 – Esposizione al pubblico dello stralcio per estratto dei contenuti del Titolo VIII – 

Capo III del presente Regolamento, degli eventuali provvedimenti del Sindaco di cui al 

comma 3 del precedente art. 48, dell’ordinanza emanata dall’Autorità Marittima, 

dell’apposito tariffario di cui al D.M. 16/10/1991;  
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 Art. 50 - Prescrizioni relative all’uso delle spiagge;  

 Art. 51 – Disciplina delle strutture balneari e degli stabilimenti balneari. Obblighi per i 

concessionari di strutture balneari;  

 Art. 52 – Gavitelli per l’ormeggio delle unità da diporto;  

 

 

EVIDENZIATO  

 

che i sopracitati articoli del Regolamento debbano essere valutati e confrontati con quanto è 

previsto dal Progetto di Utilizzo del Demanio Marittimo (Pro.U.D.);  

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A sottoporre al Consiglio Comunale previo approfondimento in Commissione Consiliare il 

Progetto di Utilizzo del Demanio Marittimo (Pro.U.D.) in vigore per apportarvi eventuali 

modifiche.  

 

Proponente: Grillo (Forza Italia).  

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Grillo, Immordino, 

Lodi, Maresca, Mascia, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, 

Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in mumero di 38.  

 

Esito votazione: approvato con 30 voti favorevoli, 8 astenuti (Lista Crivello: Crivello, Pignone, 

Salemi; Movimento 5 Stelle di Genova: Ceraudo, Immordino, Pirondini, Tini; Chiamami Genova: 

Putti). 
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OGGETTO: DELIBERA PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO 0069 PROPOSTA N. 15 DEL 

6/03/2018-MODIFICA DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA – INDIVIDUAZIONE 

DI ALCUNE ZONE DI PARTICOLARE INTERESSE NELLE QUALI PUO’ ESSERE EMESSO 

L’ORDINE DI ALLONTANAMENTO AI SENSI DELL’ART. 9 COMMA 3 DEL DECRETO 

LEGGE 14/2017 CONVERTITO CON LEGGE 48/2017, NONCHE’ INSERIMENTO DI 

NUOVE DISPOSIZIONI PER UN PIU’ EFFICACE CONTRASTO AL DEGRADO URBANO.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA  
la proposta in oggetto;  

 

RILEVATO  
dalla relazione:  

 

 La zona del Municipio Centro Est, in particolare quella ricompresa nel perimetro del 

“centro storico” e quella del “porto antico”, nonché piazza della Vittoria e zone limitrofe 

(centro città), sono contraddistinte urbanisticamente dalla presenza di numerosi palazzi 

storici, attrazioni e luoghi di aggregazione e sono per questo caratterizzate da un 

consistente flusso turistico in tutto il periodo dell’anno;  

 

 Le suddette aree, di indubbio e costante interesse turistico, presentano frequenti situazioni 

di degrado urbano determinate da comportamenti illeciti che potrebbero dar luogo 

all’emissione dell’Ordine di allontanamento;  

 

RICHIAMATO  

 

quanto previsto nei sottoelencati punti 1 – 2 dell’allegato n. 1:  

 

 Centro storico: perimetrata dalle seguenti vie (comprese): Gramsci, Bersaglieri d’Italia, 

Fanti d’Italia, A. Doria, p.zza Acquaverde, Balbi, piazza Annunziata, Bensa, L.go Zecca, 

galleria Garibaldi, piazza Portello, Galleria Nino Bixio, piazza Corvetto (esclusa), Roma, 

piazza De Ferrari (esclusa), Dante, D’Annunzio (compresi giardini Baltimora), Fieschi, 

p.zza Carignano, Alghero, Rivoli, c.so Saffi, c.so Quadrio, P.zza Cavour, Mura di 

Malapaga, Calata Molo vecchio, Calata Marinetta, Calata Mandraccio, Calata Cattaneo, 

Ponte Embriaco, Calata Falcone e Borsellino, Ponte Spinola, passeggiata Calata Rotonda, 
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Molo Ponte Calvi, Calata Salumi, Molo Ponte Morosini, Belvedere Pertusio, Calata De 

Mari, Calata Andalò Di Negro, Megollo Lercari, Vivaldi, Lercari, Boccanegra, Rubattino; 

 

 Centro: perimetrata dalle seguenti vie (comprese): Roma (esclusa), Galleria Mazzini, Largo 

E. Lanfranco, piazza Corvetto, Santi Giacomo e Filippo, Serra, piazza Brignole, De 

Amicis, Fiume, V.le Paolo Thaon di Revel, Emanuele Filiberto duca d’Aosta, Brigata 

Bisagno, Diaz, Macaggi, Galleria Colombo, piazza Dante, via Dante, piazza De Ferrari;  

 

EVIDENZIATO  

 

che vi sono zone in città in cui può essere esteso l’attuale provvedimento di contrasto al degrado 

urbano;  

 

RICHIAMATO  

 

quanto affermato dall’Assessore che le zone previste nell’odierna delibera saranno monitorate in 

via sperimentale;  

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 A riferire entro tre mesi al Consiglio Comunale circa i provvedimenti adottati relativi 

all’odierna delibera.  

 

 Ad audire in sede di Commissione Consiliare i Presidenti dei Municipi al fine di 

individuare le zone degradate e concertare i provvedimenti da adottare.  

 

 

Proponente: Grillo (Forza Italia).  

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Grillo, Immordino, 

Lodi, Maresca, Mascia, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, 

Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in mumero di 38.  

 

Esito votazione: approvato con 35 voti favorevoli, 3 astenuti (Lista Crivello: Crivello, Pignone, 

Salemi). 


